

Obavijest za klijente - poslovne subjekte o uvođenju eura

Poštovani,

Obavještavamo Vas da **1. 1. 2023.** godine euro postaje nacionalna valuta u Republici Hrvatskoj.

U nastavku obavijesti dostavljamo bitne informacije vezane uz uvođenje eura:

Konverzija/pravila preračunavanja

Fiksni tečaj po kojem će se preračunavati kune u eure jest: **1 euro = 7,53450 kuna.**

Preračunavanje koje se odnosi na sklopljeni ugovor o depozitu, kreditu i drugom novčanom iskazu vrijednosti bit će provedeno primjenom pravila za preračunavanje i zaokruživanje na dvije decimale u skladu s člankom 14. Zakona o uvođenju euru kao službene valute u Republici Hrvatskoj, kako slijedi:

- ako je **treća decimala manja od pet**, druga decimala ostaje nepromijenjena
- ako je **treća decimala jednaka ili veća od pet**, druga decimala povećava se za jedan.

Preračunavanje će se provesti na dan 1. 1. 2023. godine.

Banka će provesti konverziju kuna na depozitnim, štednim, transakcijskim i drugim računima za plaćanje, platnim instrumentima i u ostalim evidencijama u kuni u iznose u euru, automatizmom, bez naknade, primjenom fiksnog tečaja konverzije u skladu sa Zakonom o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj NN 57/22, 88/22.

Postojeći IBAN/broj računa se pri tome neće mijenjati, kao ni kartice izdane za račune na kojima je došlo do konverzije.

Gotovina - kako do eura

Banka će poslovne subjekte moći opskrbiti euronovčanicama i eurokovanicama i prije dana uvođenja eura u okviru postupka posredne predopskrbe.

Preduvjet za posrednu predopskrbu je da je poslovni subjekt s Bankom sklopio ugovor o posrednoj predopskrbi.

Najranije pet dana prije dana uvođenja eura Banka će moći provesti i tzv. pojednostavljenu posrednu predopskrbu u kojoj će se poslovni subjekti predopskrbiti gotovinom u iznosu do 10.000 eura, primjenom fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje. Pravo sudjelovanja u tom postupku imat će samo mikro-poslovni subjekti. Preduvjet za početak pojednostavljene posredne predopskrbe je da mikro-poslovni subjekt prethodno potpiše izjavu o pojednostavljenoj posrednoj predopskrbi.

Posrednu predopskrbu, kao i pojednostavljenu posrednu predopskrbu, svojih klijenata Banka će obavljati bez naknade za obradu i isplatu gotovog novca.

Kod opskrbe početnim paketima eurokovanica poslovni subjekt plaćanje izvršava odmah kod preuzimanja.

Gotovina iz posredne predopskrbe poslovni subjekt trebaju čuvati odvojeno od svih ostalih novčanica i kovanica eura kako bi se izbjegao njihov ulazak u optjecaj prije dana uvođenja eura.

Kako konvertirati kune u eure

Najjednostavniji način konverzije kuna u eure je polaganje gotovine na kunski račun u Banci, a koje će Banka 1. 1. 2023. godine automatizmom, po fiksnom tečaju konverzije u skladu sa Zakonom o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj i bez troškova za klijente, konvertirati u eure.

Nakon 31. 12. 2023. godine Hrvatska narodna banka mijenjat će gotovinu u kunama za gotovinu u eurima uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i bez naknade. Novčanice kune će se moći promijeniti bez vremenskog ograničenja, dok će kovanice kuna biti moguće mijenjati do proteka tri godine od uvođenja eura.

Nalog za plaćanje u kuni

Nalog klijenta za plaćanje u kuni, a koji je zaprimljen prije dana uvođenja eura te koji se treba izvršiti nakon dana uvođenja eura, Banka će izvršiti u euru, u iznosu koji odgovara iznosu kuna navedenom na nalogu za plaćanje uz primjenu ranije navedenog fiksnog tečaja konverzije i primjenom pravila za preračunavanje i zaokruživanje.

Nalog za plaćanje (uplatnica) na kojem je iznos plaćanja naveden u kuni i koji je primatelj plaćanja pripremio, tiskao i unaprijed dostavio platitelju, a koji je platitelj podnio na izvršenje Banci nakon dana uvođenja eura, Banka je dužna izvršiti u euru u iznosu koji odgovara iznosu kuna navedenom na nalogu za plaćanje uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i u skladu s pravilima za preračunavanje i zaokruživanje, najkasnije do 30. 6. 2023. godine.

Dvojno iskazivanje cijena

Dvojno iskazivanje započinje 5. 9. 2022. godine i završava protekom 12 mjeseci od dana uvođenja eura (1. 1. 2024.).

Banka je dužna u razdoblju dvojnog iskazivanja dvojno iskazivati bitne informacije za potrošače, a koji su korisnici Bančinih usluga sukladno članku 46. Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj.

Dvojni optjecaj

Odnosi se na razdoblje od 14 dana od datuma uvođenja eura odnosno započinje danom uvođenja eura u 00:00 sati i završava zaključno s 14. 1. 2023. u 24:00 sata, u kojem razdoblju će se istovremeno prilikom novčanih transakcija koristiti i kune (samo gotovina) i euri.

Kredit

U skladu s primjenom načela neprekidnosti pravnih instrumenata instrumenti osiguranja kao i originalni ugovori između Banke i klijenata će i dalje biti valjani uz primjenu ugovorenih kamatnih stopa.

Svi krediti realizirani u kunama na dan uvođenja eura bit će konvertirani u eure uz primjenu fiksnog tečaja konverzije te se nadalje sve obveze po kreditu plaćaju u eurima.

Ako je prije uvođenja eura kredit realiziran uz valutnu klauzulu u eurima, od 1. 1. 2023. nastavlja se plaćati

sukladno iskazanom iznosu u eurima bez preračunavanja.

Kada će stići individualna obavijesti

Banka će individualne obavijesti o provedenom preračunavanju klijentima - poslovnim subjektima koji imaju kredite i depozite poslati najkasnije dva tjedna nakon uvođenja eura.

Privremena nedostupnost usluga

Zbog tehničke zahtjevnosti uvođenja eura, krajem prosinca 2022. i početkom siječnja 2023. bit će ograničena dostupnost sljedećih usluga: bankomata, mBankinga, NetBankinga i korištenja kartica. O točnom razdoblju nedostupnosti ovih usluga obavijestit ćemo Vas pravodobno na našoj internetskoj stranici i kroz druge komunikacijske kanale (primjerice, u aplikaciji mBanking, kroz NetBanking, e-mailom, sms-om i sl.).

Informiranje

Upute vezane za konverziju i uvođenje eura klijenti mogu poslati Banci na e-mail adresu konverzija.euro@agrambanka.hr

Vaša Agram banka d.d.